

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

A Hold körül kering a Luna—24 űrállomás

Augusztus 9-én felbocsátották a Luna—24 automatikus űrállomást. A Föld—Hold körüli pályára térjen. Hold közötti úton rendszeres rádiókapcsolatot tartottak fenn a Luna—24-gyel, megmérték a pálya paramétereit, és ellenőrizték a fedélzeti berendezések és műszer-csoportok működését. Augusztus 11-én módosították a Luna—24 pályáját annak érdekében, hogy az űrállomás a megadott Hold körüli pályára térjen. 1976. augusztus 14-én a Hold térségébe érve — moszkvai idő szerint éjjel 2 óra 11 perckor, közép-európai idő szerint hajnali 4 óra 11 perckor — lefékeztek az űrállomást, s ennek következtében rátért Hold körüli pályájára.

Párt- és állami vezetők a szabadtérin

Az Állami Népi Együttes Ecséri lakodalmas című előadásának szegedi premierjét tegnap, szombaton este megtekintette Györi Imre, az MSZMP Központi Bizottságának titkára és dr. Romány Pál, mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter is, a megye és város párt- és állami vezetőinek társaságában.



Györi Imre dr. Komócsin Mihálynak, a megyei pártbizottság első titkárának társaságában



Dr. Romány Pál és Papp Gyula, a városi tanács elnöke, az előadás megkezdése előtt

Bajkál—Amur vasút

Az évszázad építkezése

A Szovjetunióban a Bajkál—Amur vasúti fővonal hét hegyvonulaton halad keresztül, közülük négyen alagút segítségével. A sínek több mint 3000 folyón, patakon, horhoson haladnak keresztül, hanem országsszerte mindenütt színes programmal készítették az ünnepet. A tervezett program — a hagyományoknak megfelelően — az idén is vidám néptünetpályát vetíti előre. Augusztus 20. szerte az országban a munkás-paraszt szövetség nagyszabású demonstrációja lesz. Ezt fejezik ki majd a nagy számban szervezett politikai gyűlések, s ezt dokumentálják majd a hagyományos munkás-paraszt találkozók is.

Erdemes kiemelni a programból például a tanyai fiatalok harmadik országos találkozóját, amely ezúttal Békés megye, Gyula alkotmány napi ünnepségeit színesíti. Országra szóló esemény lesz a debreceni virágkarnevál is, s a hortobágyi hídvásár, amelyet a hagyományokhoz híven népi együttesek bemutatói és pástortalálkozó is színesít.

Lipcsei őszi vásár

A szeptember 5. és 12. között megrendezendő lipcsei őszi vásáron a Német Demokratikus Köztársaság külkereskedelmi üzemei gazdag választékkal vesznek részt. A vásáron 50 ország több mint 6 ezer kiállítója 275 ezer négyzetméter alapterületen mutatja majd be termékeit.

Az NDK 2800 külkereskedelmének és ipari üzemeinek exportkínálatában fontos helyet foglalnak el a vegyipar terékei, amelyek között sok új és továbbfejlesztett gyártmány is szerepel. (MTI)

Alkotmányunk köszöntése

Gyűlések, néptünetpályák, munkás-paraszt találkozók

Már beszámoltunk arról, hogy a fővárosban hogyan ünneplik meg az alkotmány napját. Természetesen nemcsak a budapestiek és a főváros vendégei ünnepelnek, hanem országsszerte mindenütt színes programmal köszöntik az ünnepet. A tervezett program — a hagyományoknak megfelelően — az idén is vidám néptünetpályát vetíti előre. Augusztus 20. szerte az országban a munkás-paraszt szövetség nagyszabású demonstrációja lesz. Ezt fejezik ki majd a nagy számban szervezett politikai gyűlések, s ezt dokumentálják majd a hagyományos munkás-paraszt találkozók is.

Erdemes kiemelni a programból például a tanyai fiatalok harmadik országos találkozóját, amely ezúttal Békés megye, Gyula alkotmány napi ünnepségeit színesíti. Országra szóló esemény lesz a debreceni virágkarnevál is, s a hortobágyi hídvásár, amelyet a hagyományokhoz híven népi együttesek bemutatói és pástortalálkozó is színesít.

Csongrád megye KISZ-fiatáljai augusztus 19-én és 20-án Hódmezővásárhelyen tartanak ünnepi találkozót, Szegeden pedig a dorozsmai városrészen, a szélmalomnál lesz népzenei találkozó. A megye valamennyi városában és községében a hagyományokhoz híven ünneplik meg alkotmányunk születésnapját. A Hazafias Népfront Csongrád megyei és Szentes városi bizottsága, valamint a szentesi városi tanács augusztus 20-án délelőtt 10 órakor ünnepi nagygyűlést rendez Szentesen, a Tóth József Színházteremben. Az ünnepségen Kurucz Márton országgyűlési képviselő mond beszédet. Szegeden, a kábelgyárban a népfront Szeged városi bizottsága és a kábelgyár augusztus 18-án, délután fél 3-kor munkás-paraszt találkozót rendez, amelynek előadója Kulcsárné Kiss Piroso-



ka, a népfront Szeged városi bizottságának titkára lesz. Hódmezővásárhelyen, a Marx Károly Tsz gépműhelyében augusztus 19-én délután 3-kor rendeznek ünnepséget, amelyen dr. Petri Gábor, az Elnöki Tanács tagja, országgyűlési képviselő mond beszédet. Augusztus 20-án rendezik meg a Csongrádi Népfront záróünnepségét, dé-

előtt 10-kor a Szabadság Filmszínházban. A politikai nagygyűlésen dr. Koncz János, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára lesz az előadó. Makón is augusztus 20-án délelőtt 10 órakor ünneplik meg az alkotmány jubileumát. A városi tanács dísztermében rendezendő munkás-paraszt találkozón Kangyalka Antal országgyűlési képviselő mond beszédet.

A megye valamennyi községében is a hagyományok szerint ünnepelnek: bálakal, kulturális műsorokkal, sportrendezvényekkel köszöntik alkotmányunk napját.

„Táblás ház” Szegeden

Több a turista, mint tavaly

Ez a nyár is jól kezdődött — mondhatnánk, ezúttal azonban elhagyva a szokásos maliciózus mellékízt. Mert hát valóban jól kezdődött a nyár, ami az idegenforgalmat illeti, s jól is folytatódott. Az idegenforgalmi szezon ugyanis az idén korábban kezdődött, mint tavaly: áprilistól kezdve ugyanis alig volt olyan nap, hogy a kemping moteljeiben üresen maradt volna szoba. Ráadásul a júniusi napsütés, a meleg, a jó idő szintén sokakat csábított kirándulásra, egy kis előüdülésre, s annak kimondottan örülhetünk, hogy sokaknak volt már a nyár legelőjén is célpontjuk Szeged.

Tulvagynak a szezon közepén, s így az idegenforgalmi hivatal már érdekes és sokat mondó statisztikákat készíthetett. Íme néhány adat a fölmérésből. Az esztendő első hét hónapjában tavaly 133 ezer vendégnapot könyvelhettek el Szegeden, az idén pedig ugyanennyi idő alatt 175 ezer vendégnapot. Tekintélyes tehát a változás. Az idén 26 százalékkal több volt hét hónap alatt a vendégnapok száma, mint tavaly. Erdemes idézni külön a júliusi adatokat is. Tavaly 46 ezer, az idén pedig 57 ezer vendégnapot számláltak Szegeden. Nyilván több is lehetett volna, ha elegendő a szálláshely, mert sajnos helyhiány miatt jónéhány megrendelést, előzetes helyfoglalást el kellett utasítani. Kevésnek bizonyult a fizetővendég-látó szolgálat 800, a kemping 400, a kollégiumok 1700 s a turistaszálló 94 ágya, nem is beszélve a szállodák és az Expressz Utazási Iroda által biztosított férőhelyekről.

Főként a csoportok elhelyezése okozott sok gondot az idegenforgalmi szerveknek, hiszen azokat nem lehet a fizetővendég-látó szolgálat szobáiban elhelyezni. Valamivel könnyebben tudtak helyet keríteni az egyéni turistáknak, még ha váratlanul, előzetes bejelentés, helyfoglalás nélkül érkeztek is.

Figyelemre méltó a vendégek arányában bekövetkezett változás is. Minden vá-

rakozáson feül emelkedett a hazai turisták száma. Úgy látszik, mozgékonyabbak letünk, és az előszézon, a tavaszi, nyári eleji jó idő igyekszünk kihasználni, hogy minél jobban megismerjük hazánk tájait. S az is figyelemre méltó, hogy a hazai turisták között is egyre nagyobb az igény a jobb minőségű szálláshelyek iránt. Ma már 20—30 ágyas szobákban alig lehet elhelyezni bárkit is, a 2—3—4 ágyas szobákat keresik a vendégek.

Tovább emelkedett a Szegedre látogató külföldiek száma is. Elsősorban a szocialista országokból keresik fel mind többen a várost, nagyrészt útban Románia, Bulgária és Jugoszlávia felé. Egy jellemző adat: júliusban a kemping vendégeinek 73 százaléka külföldi volt. Azt is érdemes elmondani, hogy a makói kempingben is mindennap telt ház volt, nemcsak a szegediben.

Végül egy kis előrejelzés: az eddigi tapasztalatok alapján valószínű, hogy augusztusban is „táblás” ház lesz Szegeden, s a forgalom — ha lehet — még a júliust is meghaladja majd.

SZ. I.

Bemutatták az Ecséri lakodalmast

Az alapításának 25. évfordulóját ünneplő Magyar Állami Népi Együttes reprezentatív műsorát, a negyedszázad legsikeresebb összeállítását, az Ecséri lakodalmast hozta el a Dóm-színpadra. A tegnap esti bemutatót, az idei Játékok utolsó premierjét zúsfólig telt nézőtér előtt tartották meg.

A nagy sikerű bemutatót az együttes művészeti vezetője, Létai Dezső rendezte, Daróci Bárdos Tamás, Lantos Rezső, Pásztói Miklós vezényelt. A koncertmester Oláh Jenő volt, a díszleteket Mayer László tervezte. Képünk a második rész nyitótáncának, a szerb lakodalmasnak egy pillanatát ábrázolja.



Acs S. Sándor felvétele

Ifjú Gárdaszemle

Sötétkék egyenruhás ifjúgárdisták népesítették be szombaton Kaposvár utcáit. Az ország minden megyéjéből és a fővárosból a legjobb alegységek érkeztek ide, hogy részt vegyenek a hetedik országos Ifjú Gárdaszemlén, s bemutassák egy-együket, felkészültségüket a különböző versenyszámokban: lövészetben, úszásban, fegyveres váltófutásban, alak- és menetdalban, harci tőrásban és közrendversenyben.

A megnyitó díszünnepséget tegnap este a Kossuth téren tartották.